

Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Год издания 11-й
№ 11 (1576)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
25 января
1942 г.
Цена 75 коп. в месяц.

Новые культуры в нашей области

Партия и правительство поставили перед сельским хозяйством области ответственную боевую задачу: наряду с расширением посевных площадей под зерновые, пропашные и прищипленные культуры начать возделывание новых культур — каучуконосов, масличного подсолнечника и ряда лекарственных растений.

Часть районов преимущественного возделывания этих культур временно захвачена фашистскими грабителями. Потери урожая, понесенные в связи с этим, нам необходимо во что бы то ни стало возместить; нам нужно непрерывно удовлетворять оборонные потребности в сырье, производимом сельским хозяйством.

Наша область являет собою яркий пример того, чем богата родина, великая страна Советов. Большие массивы плодородных земель, обилие осадков и достаточные годовые суммы температур, обширное водное хозяйство в виде рек, речушек, озер, прудов, наконец, техническая оснащенность сельского хозяйства и прекрасные кадры мастеров земледелия — все это позволяет горьковчанам выращивать урожай и таких культур, которые ранее разводились лишь на юге.

Научных работников опытных учреждений, лучших колхозных опытников давно уже занимает мысль о возможности культуры «не здешних» растений. На протяжении семи последних лет различные каучуконосы испытывались на делянках Горьковского сельскохозяйственного института; опыты проводились на Городецком опорном пункте имени Барышева. Географические (разведывательные) посевы были заложены в колхозах Дивеевского, Т. Станского, Сергачского, Ардатовского и других районов. Все эти опыты дали положительные результаты.

Доктор сельскохозяйственных наук, профессор Горьковского сельскохозяйственного института Л. В. Тихов добился после ряда лет упорной работы с каучуконосами высокого сбора каучука — свыше 2-х центнеров с гектара. Советский ученый детально разработал систему агротехники одного из наиболее оправдавших себя каучуконосов — кок-сагыза.

Хороших результатов добились и колхозники-опытники. Уже в 1940 году в колхозе «Заветы Ильича», Спасского района, урожай корней кок са-

гыза составлял 55 центнеров и семян — 1,1 центнера с гектара, в 1941 году — 40 центнеров корней. В колхозе «Правда», Базахнинского района, было получено в 1940 году 50 центнеров корней с гектара. Эти факты свидетельствуют о том, что в нашей области имеются все условия для расширения сырьевой базы натурального каучука. В этом году кок-сагыз будет возделываться в Красно-Баковском, Воскресенском, Чкаловском, Д. Константиновском, Сосновском, Арзамасском, Ардатовском, Муромском, Спасском, Курмышском, Перевозском, Бутурлинском, Т. Станском, Гагинском, Лукояновском, Дивеевском и Б. Волдинском районах.

Государственным планом намечено возделывание в ряде районов лекарственных растений — валерианы, камфорного базилика, далматской ромашки, белладонны, наперстянки. Каждому понятно, какое значение имеют эти культуры в военное время. На опытных делянках профессора Л. В. Тихова и Горьковского госуниверситета теплолюбивые растения выдерживали суровые зимы и давали неплохие урожаи, из которых извлекалась продукция, необходимая госпиталям, больницам, клиникам. Эффективность нашей горьковской далматской ромашки оказалась даже выше привозной аптечной ромашки. В колхозы уже направлены ее семена, выращенные у нас, в области.

Так, благодаря изысканиям ученых, агрономов и опытных горьковчан создава одна из главных предпосылок для скорейшего выполнения нашей областью важного правительственного задания.

Не менее реальны возможности для хозяйственного возделывания и таких важных технических культур, как масличный подсолнечник и сахарная свекла. Последняя культура не запланирована для нашей области. Следует, однако, всемерно поощрять инициативу научных работников опытных учреждений и колхозных опытников, делающих удачные попытки выращивать горьковскую сахарную свеклу. В колхозе «Заря коммунизма», Спасского района, урожай сахарной свеклы составлял в минувшем году 313 центнеров с гектара. Установлено, что свекла дает приличный урожай в условиях нашей области не только на черноземных почвах, но и на

осушенных почвах пойменного типа. А ведь сколько можем мы подготовить таких земель! Только в правобережной части области их имеется около 300 тысяч гектаров.

Как всегда, успех дела решают заранее обученные люди. Почетная задача агрономов и научных работников — подготовить из числа наиболее трудолюбивых колхозников мастеров по кок-сагызу, по лекарственным растениям и масличному подсолнечнику. Руководители колхозов должны отнестись к этому делу с большевистской серьезностью. Следует отметить прекрасный почин Спасского райземотдела, уже прошедшего пятнадцатые курсы по агротехнике новых культур. Но этого еще недостаточно. Агрономы обязаны непосредственно в колхозах помогать в освоении новых культур — особенно в выделении земельных участков, органических и минеральных туков, в изыскании и предпосевной обработке семян, в детальной разработке агроплана посева и дальнейшего ухода за новыми растениями. В каждом колхозе агрономы райзо и МТС должны привлекать к новому делу колхозных опытников, работников хат-лабораторий, лучших звеньевых, старых колхозников, издавна возделывающих на своих приусадебных участках различные новые растения.

Совершенно не терпит отлагательства постановка квалифицированных лекций о новых культурах, популяризация опыта научных учреждений через местную печать и, наконец, обстоятельный инструктаж участков агрономов земельных отделов и МТС. Поступают сообщения о том, что многие агрономы не знакомы ни с природой лекарственных растений, ни тем более с их агротехникой. Работники облземотдела обязаны в короткие сроки ликвидировать этот серьезный пробел.

Нет сомнения, что партийные и советские организации районов отнесутся к вопросу внедрения новых культур, как к родному большевистскому делу. Надо оказать колхозам существенную помощь в своевременном завозе семян, минеральных удобрений, в расширении парникового хозяйства; развернуть массовое разъяснение значения выращивания у нас новых культур в деле борьбы советского народа с германскими захватчиками.

(«Горьковская коммуна» № 16)

Диан Фаттяхов.

Отстают по расчету с государством

Базлово. Часть колхозников данного сельсовета до сих пор не рассчитались перед государством и имеет задолженность по мясу около 10 тонн и по картофелю около 45 тонн. Комитет заготовок в течение 5 месяцев не стремился заметить должность агента по

заготовкам. Верно, в последнее время агент был подобран и начал работать, но в его работе не имеется пока никаких сдвигов.

Такое же недопустимое отношение к заготовкам проявили правления колхозов и сельский совет. Комитет заготовок

должен организовать быстрое выполнение перед государством 10 тонн мяса и 45 тонн картофеля по нашему сельсовету, а актив сельского совета и колхозов обязан оказать необходимую помощь.

Войска Северо-Западного и Калининского фронтов заняли города Холм, Торопец, Селижарово, Западная Двина, Оленино, Старая Торопа. Трофеи наших войск

Дней десять — двенадцать тому назад войска Северо-Западного и Калининского фронтов после жестоких боев прорвали укрепленную линию противника южнее городов Осташков и Селижарово и начали продвигаться вперед. Выполняя поставленную задачу, наши войска продвинулись более чем на 100 километров вперед. После ожесточенных боев нами заняты города: Пено, Андреаполь, Холм, Торопец, г. Зап. Двина, Селижарово, Оленино, Старая Торопа.

Таким образом одна из главных коммуникационных линий немецких войск — железная дорога Ржев — Великие Луки — перерезана и захвачена нашими войсками.

Освобождено от немецких захватчиков свыше 2000 населенных пунктов.

С 9 по 22 января захвачены трофеи: орудий — 350, танков и бронемашин — 52, станковых

и ручных пулеметов — 430, минометов — 90, автомашин — 740, мотоциклов — 480, велосипедов — 846, радиостанций — 20, мин — 26145, снарядов — 71300, патронов — 805 тысяч, кабеля телефонного — 360 километров, один понтонный переправочный парк, мото понтонов — 16, тягачей — 32, один катер и 8 двигателей, железнодорожных вагонов — 355 и много другого вооружения и имущества.

В городах Торопец и Андреаполь захвачены армейские склады с запасом горючего, продовольствия, боеприпасов и другого имущества, учет которых производится.

За время с 9 по 22 января немцы потеряли свыше 17 тысяч человек убитыми и несколько сот пленными.

В боях отличились войска генерал-полковника тов. Еременко и генерал-лейтенанта тов. Пуркаева.

Совинформбюро

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 23 января.

В течение 23 января наши войска продолжали продвигаться вперед. Попытки немецких войск на отдельных участках контратаками задержать продвижение советских войск закончились неудачей. Под ударами наших войск противник отходил, оставляя на поле боя вооружение и большое количество убитых и раненых солдат и офицеров. Наши части заняли несколько населенных пунктов и в числе их города Пено, Андреаполь, Холм, Торопец, Западная Двина.

За 22 января уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери — 8 самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили три транспорта противника — в 2000, 3000 и 8000 тонн водоизмещения.

За 22 января части нашей авиации уничтожили 3 немецких танка, 350 автомашин с пехотой и грузами, более 350 повозок с боеприпасами, 14 орудий с прислужкой, 16 зенитно-пулеметных точек, взорвали 5 вагонов с грузами, подожгли 2 железнодорожных эшелона, рассеяли и частично истребили один полк пехоты противника.

Танковая часть тов. Гетмана (Западный фронт) за один день боев с противником освободила 5 населенных пунктов. Немцы потеряли свыше 500 солдат и офицеров. На другом участке стрелковая часть товарища Якимова овладела важным населенным пунктом. На подступах к пункту осталось свыше 200 трупов немецких солдат.

Наша часть, действующая на одном из участков Южного фронта освободила от немцев 7 населенных пунктов и захватила 13 орудий, 17 станковых пулеметов, миномет, радиостанцию и много боеприпасов. Взятые пленные.

Лейтенант Кузнецов недавно во время разведки уничтожил фашистского офицера и захватил его мотоцикл. В бою за деревню Кольшнево тов. Кузнецов поразил 10 вражеских солдат и одного офицера.

Партизанский отряд под командованием тов. Ш., действующий в одном из районов Московской области, за время боевых действий в тылу противника уничтожил 15 повозок с боеприпасами и мотоцикл, истребил 44 немецких солдат и офицеров. Партизаны взяли в плен трех гитлеровцев и доставили их в часть Красной Армии.

В делах штаба 299 немецкого артиллерийского полка, разгромленного нашими частями, обнаружена копия секретного приказа командира 29 немецкого армейского корпуса за № 1348. В этом приказе говорится: «Во время размещения одного подразделения в квартирах, ранее занимавшихся другим подразделением, обнаружены следующие надписи на стенах: «Мы хотим в Германию!», «С нас этого хватит!», «Мы грязны и завшивлены и хотим домой!», «Мы не хотели этой войны!». Далее один командир роты, в разговоре с другим офицером, позволил себе высказаться в том смысле, что во время мировой войны подвоз никогда не бывал настолько плохим, чтобы нечего было есть, и почта совсем не пропала. Этот командир роты сказал еще, что состояние его роты не позволяет им ни наступать, ни отступать». Далее в приказе предлагается искоренить антивоенные настроения и заставить солдат терпеливо переносить все лишения. Приказ гитлеровского генерала является новым убедительным свидетельством того как под ударами советской армии быстро снижается моральное состояние не только солдат, но и офицеров гитлеровских войск.

При отступлении из деревни Ворюшино, Калининской области, немецкие изверги расстреляли 26 человек, в том числе 10 детей в возрасте от 3 до 13 лет. Несколько детей получили тяжелые ранения, среди них Петрова Т. — 13 лет, Петрова Н. — 3 лет, Моисеева Н. — 11 лет, Моисеева А. — 12 лет.

Памяти В. В. Куйбышева

(К 7 летию со дня смерти)

Валерий Владимирович Куйбышев родился в Омске 6 июня (25 мая) 1888 г. 16-летним юношей он вступает в большевистскую партию, принимает активное участие в революции 1905 г. Куйбышев — организатор большевистского подполья в Омске, Томске, Самаре. Он восемь раз арестовывался царским правительством, был в четырех ссылках.

В 1917 г. под руководством В. В. Куйбышева в Самаре устанавливается советская власть. В В. Куйбышев вместе с М. В. Фрунзе руководит военными операциями по разгрому Колчака, затем участвует в освобождении Средней Азии от белогвардейцев и интервентов.

В. В. Куйбышев работал председателем ВСНХ, председателем ЦКК и наркомом Рабоче-

Крестьянской инспекции, председателем Комиссии советского контроля, заместителем председателя Совнаркома и Совета труда и обороны. Почти пять лет он возглавлял Госплан, проводя в жизнь сталинский план социалистической индустриализации. С декабря 1927 г. В. В. Куйбышев — член Политбюро ЦК ВКП(б).

Всю свою жизнь В. В. Куйбышев беззаветно служил великому делу Ленина — Сталина. Воспользовавшись бездельно В. В. Куйбышева, троцкистско-бухаринская банда врагов народа подослала своих соучастников-вредителей — врачей, — которые под видом лечения злодейски убили Куйбышева. Советский народ навсегда сохранит светлую память о В. В. Куйбышеве

С достоинством замену брата

С глубокой ненавистью к гитлеровским бандитам я узнал, что на фронте борьбы с ними погиб мой брат — Афонин Рафаил. Он вместе с другими воинами Красной Армии мужественно защищал нашу социалистическую родину.

Фашистско-немецкие мерзавцы хотели захватить Москву, но они жестоко просчитались. Красная Армия мощными и

последовательными ударами отбрасывает гитлеровские орды все далее и далее на Запад.

Я на днях отправляюсь на фронт. Надеюсь с достоинством заменить своего брата и беспощадно мстить врагу, не жалея своих сил, а если потребуется, то и жизни.

Младший политрук —
А. А. Афонин.

Храните деньги в сберкассе

Колхозница колхоза «Стальной» Степанова, в 1940 году, продав яблоки, решила хранить вырученные деньги дома.

Такое хранение привело к тому, что часть денег, хранившихся, видимо, в сыром месте, истлела и пришла в полную негодность. При вносе этих

денег в госбанк 100 рублей были забракованы. Если бы Степанова сразу же положила свои средства в сберкассу, то только эти 100 рублей принесли бы ей в виде процентов 12 рублей, не говоря уже о сохранности денег.

И. Чиканин.

6000 рублей внесено наличными

В ответ на призыв товарища Сталина — о всемерной помощи фронту, — трудящиеся Базловского сельсовета финансовый план 1941 года выполни-

ли на 100 процентов. Билетов денежно-вещевой лотереи распространено на 9000 рублей, из которых свыше 6000 руб внесено наличными Мерсианов.

О работе торговых организаций

В ноябре и декабре месяца районная газета в ряде заметок писала о плохой перестройке на военный лад работы торговых организаций, с неудовлетворительном обслуживании населения со стороны торговой сети, заготовительных организаций и предприятий общественного питания.

Правление райпотребсоюза, обсуждая совместно с председателями сельпо и работниками магазинов вопрос о состоянии торговли в районе, признало, что перестройка работы на военный лад проходит медленно, что практическая работа торговой и заготовительной сети неудовлетворительна и намечено ряд мероприятий по улучшению работы.

Прошедшие два месяца показали, что принятые решения в деле не осуществляются, ибо в работе торговых организаций до сего времени незаметно особых улучшений.

Целый ряд писем, поступивших за последние дни в редакцию, свидетельствуют о неудовлетворительном обслуживании населения, особенно Тат-Маклоковским сельпо.

Селькор Фаттахов сообщает, что это сельпо основную массу поступающих товаров продает в магазинах, находящихся в Тат-Маклокове, грубо игнорируя справедливые требования населения других сел. Так обстояло дело с продажей мануфактуры, керосина, мыла, спичек и других товаров. За керосином по вине председателя сельпо Шарфутдинова колхозы Базловского сельсовета впустую прогоняли несколько лошадей, ибо весь керосин с базы был уже получен и продан в Тат-Маклокове.

Снабжение служащих и интеллигенции мукой и другими продуктами осуществляется с большим опозданием, несмотря на то, что наряды на продуктовые товары сельпо получает своевременно и в таком количестве, которое позволяет полностью удовлетворить все запросы.

Селькор Мерсианов сообщает, что зав Базловским магазином сельпо Сибгатуллина открывает магазин тогда, когда ей заблагорассудится, совершенно

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

Героически сражаются с фашистскими бандитами танкисты 1 Гвардейской мотострелковой Московской дивизии.



Командир гвардейской дивизии Герой Советского Союза полковник тов. Лизюков беседует с гвардейцами танкистами. Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС.

Благодарность бойцов

Товарищи горьковчане!

Горячо благодарим вас, трудящихся гор Горького и Горьковской области, за новогодние посылки на фронт. Ваши подарки получены бойцами и командирами нашей гвардейской части.

Письма и посылки горьковчан еще раз свидетельствуют об огромной любви нашего народа к своей армии. Каждое письмо, вложенное в посылку, выражает эту мысль.

Ваша забота и любовь вселяют в нас новые силы для борьбы и уничтожения фашистской гадины. Как бы ни был коварен и хитер враг, он не устоит против могучего, богатого духом и силой нашей армии. Начало разгрома фаши-

ма положено под Москвой и Ростовом-на-Дону, продолжено под Тулой и Калугой, Тихвином и Волоколамском. Освобождены тысячи сел и деревень, десятки городов. Теперь наша задача состоит в том, чтобы добить раненого зверя окончательно, уничтожить всех фашистов, пробравшихся к нам в качестве оккупантов.

За родину, за Сталина, за советский народ мы идем в бой и победим!

От имени гвардейцев, командиров и политработников: старший политрук А. И. Козин, ст. лейтенант А. Г. Карась, гвардейцы: М. В. Купинич, П. Г. Остров, Н. Махалин.

В подарок бойцам

За последние 3 дня трудящиеся Шишковердского сельсовета собрали в подарок бойцам для изготовления теплых вещей 53 овчины, 16 килограммов шерсти, из которой колхозники начали изготавливать варежки и носки. Кроме того, за эти же дни собрано несколько пар варежек, 11 полотенец и свыше 1500 рублей денег

на приобретение подарков. Малышкин

За последнюю неделю колхозники Вазьянского колхоза «Красный луч» собрали для изготовления теплых вещей 74 овчины, 2 килограмма шерсти и ряд готовых теплых вещей. Сбор продолжается. Караганова.

ние социалистической собственности, но не так, видимо, склонны рассматривать это дело правление и ревизионная комиссия, ибо Аляутдинова до настоящего времени продолжает оставаться на работе и творит свои безобразия.

В этом сельпо почти полгода не было заседаний правления и около года отчетов сельпо на общих собраниях.

О фактах грубого обращения с покупателями, нарушениях принципов советской торговли, об антисанитарном состоянии торговых точек, в особенности Спасского ресторана, сообщают пайщики других сельпо.

Правление райпотребсоюза должно всерьез заняться вопросом улучшения работы торговых организаций, в особенности Тат-Маклоковского сельпо, привлекая к этой работе многочисленную массу пайщиков.

Работники торговли должны помнить, что четко организованная работа по снабжению населения укрепляет тыл и помогает героической Красной Армии наносить мощные удары фашистским бандам. Михалев.

Итоги работы колхоза „Новая жизнь“

Спасское РайЗО 15 января утвердило ведомость распределения урожая 1941 года, о которой не без гордости можно написать, что истекший 1941 год, несмотря на плохие климатические условия сева и уборки и военную обстановку, дал немалый прирост урожая хлебов и трав по колхозу «Новая жизнь», Д-Польского сельсовета. В 1940 году озимых хлебов с площади 216 га было снято 155 тонн. В текущем году с такой же площади было снято 230 тонн. Яровой пшеницы в 1941 году намолочено на 40 тонн больше прошлого года, а также снят урожай трав клевера и вики на 50 процентов более чем в 1940 году.

Колхоз все сельскохозяйственные работы выполнял в сжатые сроки, при отличном качестве, уборку с молотью закончил в октябре месяце, получив обильный урожай. Колхоз неплохо справился по вопросам животноводства и успешно готовится к весеннему севу. Кулено на ферму 35 голов крупного рогатого скота, 14 овец, 80 кур. На сегодня план развития животноводства перевыполнен. В Красную Армию дали лошадей хорошей упитанности, семена, обеспечивающие всю посевную площадь, засыпаны и сортируются. Полным ходом идет ремонт и подготовка сельхозинвентаря, сбруи, а также конского поголовья и быков. Вывезено на поля 630 возов навоза, причем вывозку его с каждым днем усиливаем. Идет сбор золы и помета. Создаем агротехнический кружок.

Неплохо заработали и колхозники. Если хозяйство Кочкина в 1940 г. имело 1140 трудодней и получило 1600 килограммов, то в 1941 году заработало 1664 трудодня и получает 3660 килограммов. Шарипов Е. В. в 1940 году имел 898 трудодней и получил 1254 килограмма, а в 1941 году получает на 1431 трудодень 3148 килограммов. Хозяйство Хвалина Н. В. 1940 году имело 609 трудодней и получило 885 килограммов, а в 1941 году на 1100 трудодней получает 2530 килограммов.

Колхозники, неимеющие коров, обзаводятся коровами.

Колхозники горячо откликаются на призыв правительства помогать фронту — отчислили в фонд обороны 645 килограммов зерна и 50 килограммов мяса. Немало теплых вещей и подарков послано в Красную Армию. Куплено на наличный расчет лотерейных билетов на сумму 2100 рублей.

Наша задача — весенний сев провести в сжатые сроки и наотлично. Мы это сделаем.

Н. Рубцов — председатель колхоза «Новая жизнь».

Врио, отв. редактора
П. А. МИХАЛЕВ.

Типография газеты — «З. К.» Тир. 3000 экз. МЦ. — 7209